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�ಾಂತಗಳ ಅ��ೕಷ� 6�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 3 �ೂೕ��/ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ� 

�ಾಂತಗಳ ಅ��ೕಷ�

 6�ೕ ತರಗ� ��ಾನ ಅ�ಾ�ಯ 3 �ೂೕ��/ಪ��ೂ�ೕತ�ರಗಳ� 

೧. �ಟ� ಸ�ಳ ತುಂ��

i) �ಾಂತದ ��ಾ�ೕಯ ಧು�ವಗಳ� ಪರಸ�ರ  ಆಕ��ಸುತ��. ಆದ�, ಸ�ಾ�ೕಯ ಧು�ವಗಳ� 
ಪರಸ�ರ �ಕ��ಸುತ�� .
ii) �ಾಂತ��� ಆಕಷ��� ಒಳ�ಾಗುವ ವಸು�ಗಳನು� �ಾಂ�ೕಯ ವಸು�ಗಳ� ಎನು�ವರು.

iii) �ಾಂ�ೕಯ �ಕೂ��ಯ ಸೂ�ಯು �ಾ�ಾಗಲೂ ಉತ�ರ ದ�ಣ ���ನ�� ��ಾ�ಂತ 
���� ಬರುತ��.

iv) �ಾಂತಗಳ� �ಾ�ಾಗಲೂ 2 ಧು�ವಗಳನು� �ೂಂ�ರುತ��.

೨. ಈ �ಳ�ನ �ೕ��ಗಳ� ಸ��ೕ () ತ��ೕ (ಈ) ���.

i) �ಾಂತವನು� ಹಲವ� ತುಂಡುಗಳ�ಾ�� �ಾ� ಒಂದು ಧು�ವವನು� ಪ�ಯಬಹುದು. [F ]

ii) �ಾಂತದ ಸ�ಾ�ೕಯ ಧು�ವಗಳ� ಪರಸ�ರ ಆಕ��ಸುತ��. [F ]

iii) ದಂಡ�ಾಂತವನು� ಕ��ಣದ ರಜಗಳ ಬ� ���ಾಗ ಕ��ಣದ ರಜಗಳ� �ಾಂತದ ಮಧ�

�ಾಗ�� �ಚು� ಅಂ��ೂಳ��ತ��. [ F]

iv) ಸ�ತಂತ��ಾ� ತೂಗು�ಟ� ದಂಡ�ಾಂತವ� �ಾ�ಾಗಲೂ ಉತ�ರ-ದ�ಣ ���ನ�� ��ಾ�ಂತ 
���� ಬರುತ��. [T ]

೩. ಪ��-೧ ರ�� ಒಂದು �ಾಂತ ಧು�ವದ ಬ� ಇ�ೂ�ಂದು �ಾಂತ ಧು�ವವ��ಟು� ��ಧ

ಸ���ೕಶಗಳನು� �ೂೕ�ಸ�ಾ��. ಪ��-೨ ರ�� ಅವ�ಗಳ ನಡು�ನ ��ಧ ಅನುಕ��ಯನು�

�ೂೕ���. �ಟ� ಸ�ಳ 
ತುಂ��.



ಉತ�ರ 

N-N..... �ಕಷ��

N-S....... ಆಕಷ�� 
S-N.,.....ಆಕಷ��

N-S....... ಆಕಷ�� 

೪. ಅಥವ�ನು ಒಂದು ದಂಡ�ಾAತವನು� 
��ದು�ೂಂಡು, ��ೕ� ನ U-��� ಗಳ �ಾ�ಯ 
�ೕ� ಉರು��ದನು (�ತ� ೪.೧೫). 
�ಮ� ಪ��ಾರ �ೂೕಷ�ಕ ೪.೩ ರ��ನ �ಾವ 
ಆ��ಯು ಅವನ ಸ��ಾದ �ೕ���ಾ��.

ಉತ�ರ 
ದಂಡ�ಾಂತ�ಂದ ಆಕ��ತ�ಾದ �� ಗಳ ಸಂ��.

ಕ�ಮ ಸಂ�� ಒಂದು ಸ��ಾದ ಉತ�ರ�ಾ��. 
A....10
B....2
C.......10

೫. �ೕ�ಾ�ಳ� �ಾರುಕ���ಂದ ಮೂರು ಒಂ�ೕ �ೕ�ಯ �ೂೕಹದ ತುಂಡುಗಳನು� ತಂದಳ�.

ಅವ�ಗಳ�� ಎರಡು �ಾಂತಗಳ� ಮತು� ಒಂದು ಕ��ಣದ ತುಂಡು ಇ�. ಇವ�ಗಳ�� �ಾವ ಎರಡು

ತುಂಡುಗಳ� �ಾಂತ (�ಾವ��ೕ ಇತರ ವಸು� ಬಳಸ�) ಎಂದು ಅವಳ� �ೕ� ಪ�� ಹಚ�ಬಹುದು? 

ಆ ಮೂರು �ೂೕಹದ ತುಂಡುಗಳನು� ಪ�� �ಂದರ ಹ��ರ ತರ�ೕಕು. �ಾವ �ೂೕಹದ ತುಂಡು

�ೕವಲ ಆಕ��ಸುತ���ೕ ಮತು� �ಕ��ಸುವ��ಲ���ೕ ಅದು ಕ��ಣದ ತುಂಡು. ಮತು�

�ಾವ ಎರಡು ತುಂಡುಗಳ� ಪರಸ�ರ �ಕ��ಸುತ���ೕ �ೂ��  ಆಕ��ಸುತ���ೕ 



ಅಯ�ಾ�ಂತದ ತುಂಡುಗಳ�.

೬. ಧು�ವಗಳನು� ಗುರು�ಸದ �ಾಂತ��ಂದನು� �ಮ� �ೕಡ�ಾ��. ಇ�ೂ�ಂದು �ಾಂತದ

ಸ�ಾಯ�ಂದ 
�ೕವ� �ೕ� ಅದರ ಧು�ವಗಳನು� ಗುರು�ಸು��?

�ದಲು ಗುರುತು �ಾಕ� ಇರುವ ಅಯ�ಾ�ಂತದ ಒಂದು ತು��, ಉತ�ರ ಧು�ವ�ಂದು ಗುರುತು

�ಾ�ರುವ ಅಯ�ಾ�ಂತದ ತು�ಯನು� ಹ��ರ�� ತ��. ಅ�ರಡು ಆಕ���ದ�, ನಮ� ಗುರುತು

�ಾಕದ ಅಯ�ಾ�ಂತದ ತು�ಯು ದ�ಣ ಧು�ವ ಎಂದು ��ಯುತ��. ಇ�ೂ�ಂದು ತು�ಯು

ಉತ�ರ ಧು�ವ �ಾ�ರುತ��. ಅ�ರಡು �ಕ���ದ�, ಗುರುತು �ಾಕದ ಅಯ�ಾ�ಂತದ ತು�ಯು

ಉತ�ರಧು�ವ ಎಂದು ��ದು ಬರುತ��.

೭. ಧು�ವಗಳನು� ಗುರು��ರದ ದಂಡ�ಾಂತ��ಂದನು� �ಮ� �ೕ��. ಅದರ ಉತ�ರ

ಧು�ವವನು� 
ಮ�ೂ�ಂದು �ಾಂತ ಬಳಸ�ೕ �ೕ� ಗುರು�ಸು��?

ಆಯ�ಾ�ಂತವನು� �ಾರ�ಂದ ಸ�ತಂತ��ಾ� ತೂಗು�ಾ�. ಉತ�ರ ���ನ ಕ�� �ೂೕ�ಸುವ

ತು�ಯು ಆಯ�ಾ�ಂತದ ಉತ�ರ ಧು�ವ�ಾ��.ದ�ಣ ���� ಮುಖ �ಾ�ರುವ ದಂಡ �ಾಂತದ

ತು�ಯು ದ�ಣ ಧು�ವ �ಾ�ರುತ��. 

೮. ಭೂ�ಯು ಒಂದು �ಾಂತ�ಾದ��, ಸೂ��ಾಂತದ �ಕು�ಗಳ ಸ�ಾಯ�ಂದ ಭೂ�ಾಂತದ

ಧು�ವಗಳನು� �ೕ� ಗುರು�ಸಬ���?

 ಸೂ��ಾಂತದ ಉತ�ರ ���ನ ತು�ಯು ಭೂ�ಯ �ೌ�ೂೕ�ಕ ಉತ�ರ ಧು�ವದ ಕ��
�ೂೕ�ಸುತ��. ಇದು �ಾಸ�ವ�ಾ� ಭೂ�ಯ �ಾಂ�ೕಯ ದ�ಣ ಧು�ವ�ಾ��. ಸೂ� �ಾಂತದ

ದ�ಣ ���ನ ತು�ಯು ಭೂ�ಯ �ೌ�ೂೕ�ಕ ದ�ಣ ಧು�ವದ ಕ�� �ೂೕ�ಸುತ��. ಇದು

�ಾಸ�ವ�ಾ� ಭೂ�ಯ �ಾಂ�ಯ ಉತ�ರ ಧು�ವ �ಾ��.



೯. ��ಾ��� ಒಬ�ನು ಒಂದು ಉಪಕರಣವನು� ��ೕ� 
�ಾಡು��ರುವ ಸಂದಭ�ದ�� ಸೂ�ಗಳ� �ಳ� �ದು� �ೂೕಗು��ರುತ��. ಈ ಸಮ��ಯನು�

ಸ�ಪ�ಸಲು �ೕವ� ಈ ಅ�ಾ�ಯದ�� ಕ�ತ ಅಂಶಗಳ ಆ�ಾರದ �ೕ� ಸಲ� �ೕ�.

ಒಂದು ಆಯ�ಾ�ಂತವನು� ಇಟು� ಆ ಎ�ಾ� ಸೂ�ಗಳ� ಆಯ�ಾ�ಂತ�� ಅಂ��ೂಳ��ತ�� ಮತು�

ಅವ�� ಹುಡುಕುವ ಅಗತ� ಇರುವ��ಲ�.

೧೦. �ತ� ೪.೧೬ ರ�� X ಮತು� Y ಗ�ಂಬ ಎರಡು ಉಂಗುರ �ಾಂತಗಳನು� �ೂೕ�ಸ�ಾ��.

ಎ��ೕ ಪ�ಯತ� �ಾ�ದರೂ �ಾಂತ-X, �ಾಂತ-Y ನತ� ಇ�ಯುವ��ಲ�. ಇದ�� �ಾಧ��ರುವ 
�ಾರಣಗ�ೕನು ? �ಾಂತ-X, �ಾಂತ-Y ಅನು� ಸಂಪ��ಸುವಂ� (�ಾವ��ೕ ಎರಡು �ಾಂತಗಳನು�

ಸ���ಸ�) �ೕ� �ಾಡಬಹುದು?

�ಾಂತ ಎ�� ಮತು� �ೖ ಗ�ರಡರ ಮು�ಾಮು��ಾ�ರುವ ತು�ಗಳ� ಒಂ�ೕ ಧು�ವ

�ಾ�ರ�ೕಕು. ಸ�ಾ� ಧು�ವಗಳ� ಎದು�ಾಗು��ರುವ�ದ�ಂದ ಅ�ರಡು �ಕಷ���ೂಳ�ಾ�

ಅ�ರಡು �ೕರು��ಲ�. 

ಈಗ �ಾವ� ಎ�� �ಾಂತವನು� �ೕ��� ಉ�ಾ� �ಾ�, �ಾ��ಾಗ ಎ�� ಮತು� �ೖ �ಾಂತಗಳ�

ಕೂಡುತ��.

೧೧. �ತ� ೪.೧೭ ರ�� �ೂೕ��ರುವ ಆಕೃ�ಯಂ� 
�ಾಂತಗಳನು� �ೂೕ�ಸ�ಾ�� ಅವ�ಗಳ 



ತು� ೧, ೨, ೩, ೪ ಮತು� ೬ �ಾವ 
ಧು�ವಗ�ರಬಹುದು? �ಮ� ತು� ೫ ರ 
ಧು�ವವನು� �ೕಡ�ಾ��.

5-ಉತ�ರ

6-ದ�ಣ

4- ದ�ಣ 
3- ಉತ�ರ 
2- ದ�ಣ 
1- ಉತ�ರ 


